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Léto a čas prázdnin je obdobím, které přiná-
ší všem pejskařům možnosti, které žádná jiná 
roční doba nemůže nabídnout. Jedněmi z nej-
vyhledávanějších akcí jsou samozřejmě výcvi-
kové tábory, tam zpravidla zážitek stíhá zážitek 
a jen těžko se z nich dá vybrat ten NEJ. To 
ovšem na letošním výcvikovém táboře němec-
kých dog, který se konal v Kempu u zámečku 
v Záměli u Potštejna, neplatilo. Poslušnost, 
obrany, stopy, exkurze i ukázky obedience, to 
vše mělo své kouzlo, ale všechny tyto zážitky 
bledly při pouhé vzpomínce na návštěvu zám-
ku v Častolovicích.

Tak přijeďte všichni, jste zváni
Ne nadarmo se říká, že ty neplánované akce 

patří vždy k těm nejlepším. Snesou se člověku 
k nohám přímo z čistého nebe, a pakliže se 
zasekne háček, už v tom člověk lítá. A někdy 
stačí tak málo – třeba jen to, aby si jedna rodi-
na se svým hafanem udělala výlet na zámek. 
Nadšení paní průvodkyně nad obříkem, 
poznámka, že paní hraběnka je známou milov-
nicí psů, i zmínka o tom, že o pár kilometrů dál 
je tábor, kde se takovýchto krasavců nachází 
mnohem a mnohem víc (celkem se tábora 
zúčastnilo 52 německých dog a 8 „nedog“), 
a pak už jen dohoda s paní hraběnkou, kdy ona, 
okouzlena charismatem psího aristokrata, 
podá návrh, jemuž nelze odolat. Pronese totiž 
tu památnou větu: „Tak přijeďte všichni, jste 
zváni.“

Dogařská karavana
Pozvánka vyvolala v táboře euforii. Kdypak 

se zase naskytne příležitost s tolika psy brouz-
dat chodbami zámku, projít si oboru s bílými 
daňky, pozorovat zvířata v zámeckém zvěřinci 
či se jen tak kochat nádherou lipové aleje 
a rozlehlého parku. Jenže vzdálenost jedenáct 
a půl kilometru se v letním parnu zdála na pěší 
túru, obzvláště pro štěňátka dog, překážkou 
takřka nepřekonatelnou. Naštěstí nadšení 
táborníků, kteří se do tábora vesměs dopravili 
vlastními vozy, neznalo hranic, a tak se jen sta-
čilo dohodnout s těmi, kteří automobil k dis-
pozici neměli, kdo se s kým sveze a záhy byl 
i tento problém vyřešen. Proto krátce po obě-
dě vyjela z brány kempu zajímavá kolona, kde 
na jeden vůz připadlo několik osob a zpravidla 

víc než jeden pes. Samozřejmě se v průběhu 
cesty nebylo možné držet pospolu, aniž by 
„dogařskou“ karavanu nenarušili ostatní účast-
níci provozu. Takže na parkoviště před zám-
kem jsme se již trousili po větších či menších 
skupinkách, to podle toho, jak se komu poda-
řilo držet se táborníků před sebou. 

Skok mezi celebrity
Ti, kteří měli to štěstí, že dorazili mezi prv-

ními, měli tu čest být přivítáni samotnou paní 
hraběnkou Dianou Phipps Sternbergovou. 
Opozdilci si museli vystačit se zaměstnanci 
zámku. Všichni jsme se znovu sešli na nádvoří. 
To, že naši velcí psi budí pozornost sami o sobě, 
na to už jsme zpravidla zvyklí, ovšem zde jsme 
se v mžiku stali celebritami. Hledáčky fotoapa-
rátů, které doposud zaměřovaly hlavně histo-
rické památky, se najednou upíraly naším smě-
rem a nezbývalo, než se usmívat na všechny 
strany a každému tázajícímu vysvětlovat, co že 
to máme za psy a co tady vlastně pohledává-
me. Odvážlivci ze stran ostatních návštěvníků 
se fotili ve společnosti dospělých německých 
dog a ti méně odvážní vzali zavděk štěňátky. 
Prostě ten den jsme se stali jedinečnou a neví-
danou atrakcí.

Vzorní návštěvníci
Rozděleni do dvou velkých skupin, vešli 

jsme do prostor zámku. Dogy, jako by pamato-

valy časy, kdy jejich držení bylo výsadním privi-
legiem šlechty, se na rozdíl od nás nepozasta-
vovaly téměř nad ničím. Jejich chování by 
mohlo být leckterému z turistů vzorem, celý 
zámek prošly v klidu, aniž by měly potřebu 
cokoli osahávat, hašteřit se mezi sebou nebo 
znečistit či poničit vybavení. Sbírku obrazů 
i keramických ptáčků zcela pominuly, ze zvěda-
vosti přivoněly ke květinám v arkádové chod-
bě, nasály pach stařičkých rukopisů z místní 
knihovny a na závěr svým majitelům zapózova-
ly před krbem v rytířském sálu. Rozloha sálu, 
která činí tři sta metrů čtverečních, ostatně 
přímo nabádala k vytvoření skupinového fota, 
a tak jsme se nakonec zvěčnili všichni – my lidé 
i něco přes dvacet našich impozantních maje-
státních miláčků. 

Po prohlídce zámku jsme se vydali na pro-
hlídku místního anglického parku a jeho atrak-
cí, obory s bílými daňky a jeleny Dubowského, 
srnce Honzíka a divokých prasat Tondy s Mar-
ty. A také místního zámeckého mini zvěřince. 
Poníky, osly, lamy, pštrosy emu, morčata, zakrslé 
králíky, pávy, perličky, bažanty, andulky, vietnam-
ská prasátka, kozy a ovečky si prohlíželi i naši 
psi a bylo zábavné pozorovat, jak se ty různé 
živočišné druhy mezi sebou vzájemně pozoru-
jí, očichávají, ale nakonec s respektem uctivě 
rozcházejí, každý po svém. A tak jsme i my 
postupně jeden po druhém opouštěli zámek, 
plní dojmů a spokojení, že naši psi byli návštěv-
níky skutečně zdvořilými a milými.
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   Paní hraběnka Diana Phipps Sternbergová 
má psy evidentně ráda.

Psí šlechta na zámku


